

为学生成长成才和学校健康发展砥砺前行

——我校举行学生工作者主题会议

11月7日下午3点半，我校学生工作者“学习贯彻党的十九大精神、高标准完成各项工作任务”主题工作会议在学术讲堂举行。副校长余孟解，招生就业处处长涂乃天，学生工作处处长邝继红，学生工作处副处长刘金波，各二级学院党总支书记及辅导员代表参加了会议。会议由学生工作处邝继红主持。

招生就业处涂乃天处长总结回顾了2017年毕业生就业工作情况，对下阶段就业工作进行了部署，并对就业“一把手工程”督查的相关要求以及就业工作中存在的共性问题进行了说明。

学生工作处刘金波副处长对开学以来学生安全教育管理与防范工作情况进行了通报，对大家取得的成绩和存在的问题进行了说明。

余孟解副校长最后以“不忘初心，牢记使命，为学生成长成才和学校健康发展，砥砺前行”为题作总结发言。余孟解结合乐学乐教所做过的十九大精神辅导报告，谈了自己对十九大精神的学习心得，重点对十九大报告中关于高等教育和思想文化方面的论述畅谈了自己的体会，提出学校要顺应新时代，保持健康发展，持续发展，内涵式发展，要有明确的目标，学生工作更要有目标，学院也要有目标。余孟解特别指出了“文化自

信”对我校工作的重要指导意义。他说，我们学习宣传贯彻十九大精神，就是要紧扣“不忘初心，牢记使命”的政治主张。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，这是我们的工作实质，就是要为涉外近三万学生讲“成长成才”，为“涉外”“谋发展，述“初心”之“初衷”，是“使命”之“根基”，这个“初心”和“使命”是激励我们不断奋进的根本动力。我们只有拥抱新时代，践行新思想，实现新作为，把党的十九大精神全面落实到我们的工作中，我们才能“方得始终”。

余孟解副校长结合招生就业办和学生工作

处的工作安排，就学生工作系统如何学习贯彻十九大精神，高质量完成年度工作目标提出了如下要求：一、学生工作系统的同志们（包括招生办）要在带头学习的同时组织好学生的学习活动；二、要以十九大精神为指导，筹备召开第三次团代会大会，深入持续推进“两堂一创”文明创建活动，建设文化校园。三、围绕十九大精神为指导，组织开“院一品”学院特色文化建设论坛暨成果展活动，努力打造涉外学生工作的品牌。四、要以十九大精神为指导，实现我校毕业生更高质量和更充分就业。

(丁胜杰)

优秀集体 ●



2014年黑色拼杀的六月之后，他们从五湖四海来到了涉外，“昂首阔步张西望时”，对涉外的陌生有种对酒当歌、人生几何的感觉。从那时他们于涉外开展了大学的画布，开启了他们所憧憬的大学生活，挥毫成彩，成就了熠熠生辉的青春。

夏初始，青春始

大学的初识往往从辅导员开始，他们也不例外，有着一位笑口常开，认真负责，亲和温暖的朋友——叶海锦辅导人称叶辅导。正是了解了同学们对叶导的第一印象，是在一数 201 报名的时候，那时候的她，满面笑容迎接着他们。14 隆重的宿舍在外求学的“温馨小家”，这是即将共同度过大学四年时光室友们的往来之处。入学第一批次宿舍，是全班同学的初识，也是对大学的初识。台上台下的自我介绍，学校的规章制度，班委职员……初

次在心里种下了那颗名叫“梦想”的夏花种子。一切的一切潜移默化地打破了他们对新校园的陌生感，互相相伴携手同迎大学第一课——军训训练，形成了求真务实，勇于担当的班级风貌。

“时光飞逝，转眼间我们从刚入学的大一新生，怀着满腔热情地走到了现在已经三年了，在这三年的时间里我们以二组一起经历风雨，一起分享快乐，一起争取荣誉，我们从陌生到熟悉再到亲如兄弟姐妹。这就是我们的大学青春，大学的我们远年轻，趁着夏花初始，追逐自己的梦想，你会在这里找到一个更好的自己。”班长夏亮如是说。

积极进取，志存高远

汉学二班有一个共同的特点——志存高远！？尊先生，拥师！团结友爱，积极进取“良好的班风，存知求，拥师”博学之，审问之，慎思之，明辨之，笃行之”浓厚的学风；存团结，拥有真诚相待，

我们相遇在青春历程中 ——记我校“省级活力团支部”汉语言文学 1402 班

班级简介：我校文法学院汉语言文学专业 2014 级 2 班，是由 52 名同学构成的大家庭，现有党员 9 人，发展对象 2 人。她曾获 2014—2015 年度“活力班级”和“优秀班级”称号；获 2015—2016 年度“实力+活力班级”和“优秀班级”称号；获 2016—2017 年度“实力+活力班级”。她还是 2015—2016 年度我校唯一荣获“省级活力团支部”称号的班级；班级同学累计个人荣誉 160 余项。

执着之手，风向同行

青春的历程里彼此的陪伴，温暖的笑容有彼此的会意。握住彼此的手，他们一路同行，在灿烂的华年里同心同力。构建他们温暖的家——汉语言文学 1402 班。因为缘份，他们聚于此，可表现出来的强大凝聚力令人佩服，无论是集体活动，无论班长还是阿姨们，他们都会尽全力，发挥出最高水平，争取到最满意的成果。他们携手走过军训生活、运动会、辩论赛、汇演元旦晚会、游岳麓山、冬游桂林、敬老院慰问老人，在各种运动和比赛中无不体现了他们团结进取的作风。

青春历程，五十二张笑脸，热情洋溢，绚丽的夏日从涉外开出灿烂光华的夏花。与你相遇好幸运——这就是汉语言文学 1402 班，一个团结奋进、朝气蓬勃、温暖和谐的班集体。

(尹刘陵)



校传园真

◆ 11月9日，在2017年度毕业生冬季校园大型招聘会来临之际，为了提升学生招聘能力，提高学生简历制作水平，招生就业处组织将来自上海乔翰信息科技有限公司 CEO 马鹤老师，为全校毕业生辅导专员，就业指导讲座。

◆ 11月10日晚，我校第75届学生志愿者服务大队换届仪式暨新老队长交接仪式在世纪讲坛举行，工学处处长邝继红、副校长刘金波等领导出席了本次活动。会上，指导老师夏婷婷宣布新队员名单并表彰了新任处长处室任命文件，新队员面对队旗庄严宣誓。

◆ 11月2日至11月18日，思政部副处长刘洁滔教授被硕士访谈学成果展示于我校图书馆一楼展出，分别用五大模块诠释其访谈所见，所闻，所感，所悟。刘洁滔副教授受访归来后致力于将国外先进的教育理念和思想本土化，并且把这种所感所悟的光芒分给社会。她在校外为师生开展了十次讲座和分享，在全校掀起了一场“把有价值的想变成现实”的教育实践。

◆ 11月8日，由学生工作处主办的“青春·养成·传承”湖南涉外经济学院第十四届寝室文化节之宿舍安全主题辩论赛在学术讲堂落下帷幕。学生工作处刘金波副处长出席了本次比赛，赛事历时近一个月，共有 35 支参赛队伍进入决赛。10 支代表队和 22 支代表队进入决赛角逐冠亚军，正反双方围绕“宿舍安全”、“管理”和“教育”两个更重要展开激烈辩论，最终来自理学院的 10 支代表队荣获本届比赛冠军。本次比赛，让同学们更深入的了解到宿舍安全管理的重要性，为深入推进养成教育，培养同学们养成良好的生活习惯，提高文明素养，推进校园文明创建打下了良好的基础。

◆ 11月7日上午，我校 2017 年新团员入党誓仪在学术讲堂举行。校团委副书记蒋磊，校团委李术凯，校团委实习书记高鑫出席了本次入党仪式。来自各学院的 35 名新团员在学术讲堂集合，共同庄严宣读入党誓言。

◆ 11月6日，我校级德育项目“青春护航关爱留守儿童”动员大会在三教楼举行。项目以帮助留守儿童健康成长作为宗旨，以弥补留守儿童情感缺失，提高留守儿童道德素养为目标，以动员组织社会各界力量关爱留守儿童为重点，通过广泛开展留守儿童工作网络，通过爱心关爱活动，创造有利于留守儿童健康成长的良好氛围。优秀志愿者王鹏与项目负责人王超霞先后上台发言。

社团锋线 ●

社团活动闪亮涉外

象甲联赛 以棋会友

为增强湖南各大高校的友谊，培养大学生对象棋的浓厚兴趣，传承和弘扬中华传统文化。11月4日，“2017 年湖南省象棋甲级联赛第十七、十一轮比赛在我校学术讲堂热烈展开。联赛由湖南省棋类协会指导举办，中南林业科技大学主办，我校舜耕棋社承办。中南林业科技大学学生、中南大学、中南科技大学、长沙理工大学、湖南大学、湖南师范大学等 10 支高校队伍参赛。

大赛按常规赛分三场举行，采取双循环制，10 支队伍将进行 18 场双循环大战。为确保比赛公平公正进行，大赛安排了强大的裁判阵容，包括裁判长李庆民和编排长唐亚顺等国家级裁判。比赛中，选手们斗智斗勇，沉着应战，或静思默想，思推妙棋，或眼疾手快，招招紧逼，或双眉紧锁，纵观全局……象棋奇妙的步伐构思，让观众领略到了棋局的独特魅力和选手们强劲的实力。

党日活动 ●

统一思想 凝聚力量

11月初，全校各级党组织陆续开展本学期第三主题党日活动。全体师生党员通过观看视频，了解我国过去 5 年的工作及历史性的变革，为国家进入新时代，变得富强感到自豪，支部同学还结合自己的经历发表了对“文化自信”的看法，重温入党誓词，坚定了入党信念。信息科学与工程学院回顾了中国各个阶段的自我救赎的重大事件，分析了当前的国际环境，进一步领会了在中国共产党领导下的中国

青春活力 动感英语

11月4日晚，我校英语俱乐部在学术讲堂举行新成员动员大会暨迎新晚会。大会伊始，英语俱乐部的文体部带来一段精彩热动的舞蹈《look what you make me do》，带动了整个会场的气氛。会长陈娇娇讲道：“At this moment, we're in this hall, where we dream and insist, that we should continue our insistence.”深情的演讲使每一位新成员们都在认真地思考着未来之路该如何前行。活动的过程更是跌宕起伏，英语俱乐部外联部成员黄晓元歌舞的出场更是使观众眼前一亮，展现了英语俱乐部的新生命的激情与力量。中间还穿插着兄弟社团互动环节：有极风舞团“good time”，魔术社神奇魔术——“六连环”，将场的氛围推向了高潮。

大会即将结束时，英语俱乐部的老成员们纷纷上台为新成员们送去祝福，同时表示了对英语俱乐部的深深不舍。

以爱养心 传递温暖

11月22日晚，我校商学院心理协会于世纪讲堂举办心理短剧比赛暨颁奖仪式，进入决赛队伍有 6 个班级，同学们出色的演技，煽情的剧情无不扣人心弦以及评委老师的心弦。经过激烈的角逐，最终国贸 1701 班表演的礼物争夺战获得冠军。该班同学在比赛中展示了强大的团队协作能力，赢得了阵阵掌声。赛后，国贸 1701 班的同学们纷纷表示阳丽带领本节目的庄严宣誓——传递爱心，帮助他人，服务大众。11月23日，文法学院心理协会在世纪讲堂举办“不忘初心 心理短剧大赛”，由汉语言文学 1701 班带来的《一粒米的故事》讲述了主人公小米由当初因为成绩差对学习失去信心，最终在自己的努力和同学的帮助下恢复的过程。短剧中由朱秉婷和何望珂同学扮演的爸爸妈妈是现实生活巾大多数同学的缩影，让同学们感触颇深，最终以 8.86 分的好成绩获得头筹。同日，国际教育学院也举办了心理短剧决赛，最终短剧《加油吧，女孩》荣获第一名。(彭青整理)

(彭青整理)

院系动态

管理学院开展 革命传统教育活动

11月11日，我校管理学院学生第四党支部成员在支部书记李祥林的带领下，一同前往烈士杨开慧故居及任弼时故居。支部全体成员通过油画、照片、书信及使用过的旧物等详细了解了先烈杨开慧的生前事迹以及对国家的奉献；在任弼时纪念馆，同学们认真聆听讲解，观看照片、书籍及筹备党的七大、土地改革等重要的历史场景。了解光烈任弼时辉煌的一生以及在党建事业上的杰出功绩，一起重温入党誓词。支部成员感叹道：“以前仅仅知道杨开慧是毛主席的夫人，为革命牺牲的烈士，今天走进她的故居，了解她的生平，看到她对爱妻的忠贞、革命事业的奉献，歌颂之情油然而生”。

11月10日，我校管理学院学生第3期党支部迎着清风细雨，前往雷锋纪念馆进行社会实践活动。同学们看到了雷锋纪念馆的各个场馆，阅读雷锋日记，寻访雷锋成长足迹，领悟雷锋精神内涵，学习雷锋的敬业立场，崇高品质，敬业态度等优良作风。同学们经历了一场精神的洗礼，在心中种下了一颗责任的种子，强化了为人民服务的信念。其中一位同学说道：“我们应当以雷锋为榜样，走好榜样路，学习榜样，弘扬中华民族传统美德，刻苦学习，不断完善自我，做一个真正传承雷锋精神的‘雷锋人’，做一个无愧于时代的大学生。”(丁胜杰 彭青)

外国语学院举办 学风建设成果展示会

11月15日晚，由我校外国语学院团总支学生会主办的外国语学院第二届学风建设成果展示会在体育馆举行。外国语学院院长李明清、党支部书记李文建奇以及外国语学院的全体师生出席了晚会。

晚会伊始，来自中、日、英、法、西班牙语的五位主持人以不同的形式的主持，成功带动起全场观众的热情。也逐渐地展现了外院文化底蕴，走向世界的学院特色。随后的十三个精彩节目则由一大一班精心挑选，为现场观众呈现了一场精彩绝伦的艺术盛宴。校园情景剧《人在外院》讲述校园生活生动形象，引得全场笑声不断；篮球宝贝的舞蹈《Hot&Pop》活力四射，成功将本次晚会推向了高潮；歌舞秀《尚·芭黎》别出心裁令人耳目一新；歌舞剧《西游记》If You’re Gone 带来了别样的感官享受；最后，由商英专 1704 班带来的大合唱《北京东路的日子》深得人心，余音绕梁，令全场观众回味无穷。

在学风建设表彰环节，李明清院长为优秀班级和获得国家奖学金的同学颁发了精美的奖品。本场晚会展示了外国语学院特色，丰富了校园文化生活，给同学们搭建了一个展示自我的舞台，进一步弘扬了优良学风。

(李敏敏 首西)

弘诵民族气节 诗歌朗诵会

11月6日晚 7 点，我校“诗意校园·圆梦中华”首届中华经典诗文诵读比赛决赛于世纪讲坛举行。我校副校长白解红、余孟解、校务助理胡晶璐、教务处长刘初生、文法学院常务副院长刘勇等担任决赛评委。

决赛拉开了序幕，身着汉服的杨丽、姜文等参赛者端庄而至。在巫女的簇拥下，他们伴随着徘徊在湘沅之畔的乡民，以美好之情感，诵读《庄子·外物》。迎接着女神司命。而来自文法学院的张澜同学以一首巴金《我的忏悔》，诵读《女神》。迎接着女神司命。而来自文法学院的张澜同学以一首巴金《我的忏悔》，诵读《女神》。七十七事，山河破碎，生死存亡之际，一支深沉而激越的《雪落在中国的土地上》诞生于满腔爱国热忱的中国诗人笔下，张澜同学用她深情的嗓音歌颂这诞生于战火的正义，选择这纷繁复杂的世间归宿，回归生活、回归心灵。彭龙等四位同学让我们用聆听的方式回归最质朴的我们，触碰最深刻的情感。

经过激烈的角逐，来自文法学院的杨丽、姜文等参赛者端庄而至。在巫女的簇拥下，他们伴随着徘徊在湘沅之畔的乡民，以美好之情感，诵读《庄子·外物》。迎接着女神司命。而来自文法学院的张澜同学以一首巴金《我的忏悔》，诵读《女神》。七十七事，山河破碎，生死存亡之际，一支深沉而激越的《雪落在中国的土地上》诞生于满腔爱国热忱的中国诗人笔下，张澜同学用她深情的嗓音歌颂这诞生于战火的正义，选择这纷繁复杂的世间归宿，回归生活、回归心灵。彭龙等四位同学让我们用聆听的方式回归最质朴的我们，触碰最深刻的情感。通过激烈的角逐，来自文法学院的杨丽、姜文等参赛者端庄而至。在巫女的簇拥下，他们伴随着徘徊在湘沅之畔的乡民，以美好之情感，诵读《庄子·外物》。迎接着女神司命。而来自文法学院的张澜同学以一首巴金《我的忏悔》，诵读《女神》。七十七事，山河破碎，生死存亡之际，一支深沉而激越的《雪落在中国的土地上》诞生于满腔爱国热忱的中国诗人笔下，张澜同学用她深情的嗓音歌颂这诞生于战火的正义，选择这纷繁复杂的世间归宿，回归生活、回归心灵。彭龙等四位同学让我们用聆听的方式回归最质朴的我们，触碰最深刻的情感。

(肖念 阳志 黄婧)